
LXXXIII Benoeming van de voorzitter

B BRIEF AAN DE VOORZITTER VAN DE EERSTE KAMER DER
STATEN-GENERAAL

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 2 oktober 2009

Nu er door het onverwachte vertrek van mevrouw mr. Y.E.M.A.
Timmerman-Buck een vacature is ontstaan, wil ik mij graag verkiesbaar
stellen voor het Voorzitterschap van de Eerste Kamer der Staten-Generaal.
Ik zou het als een grote eer beschouwen om leiding te mogen geven aan
dit Hoge College van Staat. Ik voel mij in de Kamer thuis en vervul het
parlementaire werk met overtuiging, passie en plezier.

Ter ondersteuning van mijn kandidatuur wijs ik op een lange staat van
dienst als volksvertegenwoordiger en op de nodige bestuurlijke ervaring,
nationaal en internationaal. Ik vermeld hier mijn lidmaatschap van beide
Kamers der Staten-Generaal, van de Raadgevende Interparlementaire
Beneluxraad, van de Parlementaire Assemblee van de Raad van Europa
(PACE) en van de West Europese Unie. Van de PACE ben ik bovendien drie
jaar Voorzitter geweest. Voorts was ik staatssecretaris van Buitenlandse
Zaken.

Binnen de democratische structuur van ons land neemt de Eerste Kamer
een bijzondere positie in. De nadruk in onze staatsrechtelijke taken ligt op
het bevorderen en zo veel mogelijk waarborgen van de kwaliteit van de
wetgeving. De kwaliteitstoets geldt tevens de lange termijnvisies, die
steeds meer in de aandacht van de Senaat komen. Uiteraard geschieden
beiderlei beoordelingen vanuit Nederlands en Europees gezichtspunt. Ik
zou deze accenten nog nadrukkelijker willen ontwikkelen, zowel in inhou-
delijke zin als in termen van zichtbaarheid. De Eerste Kamer voegt waarde
toe aan onze democratie. Ik zie het als taak van de Voorzitter de erkenning
van het belang daarvan actief te bevorderen. In dit verband is uiteraard
een goede samenwerking geboden met de andere Hoge Colleges van
Staat, met name met de Raad van State. Het spreekt voor zich dat ik zal
streven naar een onverminderd goede relatie met de Tweede Kamer.

De kracht van de Eerste Kamer is gelegen in de kwaliteit van haar leden en
werkwijze. Selectiviteit en inhoud zijn daarbij wezenlijke elementen. Ik zie
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het als taak van de Voorzitter om op deze basis het gezag van de Eerste
Kamer verder te versterken en uit te dragen. Ook de collega-Senatoren
nodig ik daartoe uit.
De democratie en de politiek behoeven impulsen van kwaliteit en diep-
gang.

Wereldwijd worden de volkeren in toenemende mate van elkaar afhanke-
lijk. We maken zichtbaar deel uit van een mondiale samenleving. Daarbij
is Europa voor ons land uitermate relevant. Het houdt in dat de werkzaam-
heden van onze democratische instituties steeds meer in dit perspectief
staan. Ook voor de Eerste Kamer staan de deuren naar de wereld wijd
open. Vanuit mijn internationale parlementaire ervaring kan ik hier van
toegevoegde waarde zijn.

De Eerste Kamer heeft een in verhouding misschien klein, maar kwalitatief
goed en toegewijd ambtelijk apparaat. Daarmee te mogen werken is een
aantrekkelijk vooruitzicht. In het Werkplan 2008–2011 worden de sterke
punten en doelstellingen van de Eerste Kamer neergezet alsmede enkele
uitdagingen voor de toekomst. Criteria voor wetgevingskwaliteit en werk-
plan Europa zijn in gang gezet en afgerond. Voor deze projecten geldt nu
de implementatie en later een evaluatie. Andere doelstellingen zoals het
versterken van de communicatie verdienen voortgaande aandacht. De
verdere ontwikkeling van de twee websites van de Kamer kunnen bij dat
laatste een belangrijke rol spelen.

De nieuwe Voorzitter zal kunnen voortbouwen op het uitstekende werk dat
de afgelopen jaren is vervuld. Indien die rol mij is vergund zal ik deze
trachten te vervullen met alle toewijding die in mij is. Open en toeganke-
lijk, motiverend, samenbindend en met respect voor ieders opvattingen.
Met groot engagement en betrokkenheid vanuit diepgewortelde en
gekoesterde parlementaire verknochtheid.

René van der Linden
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